纵横

# 新区残联副理事长参观南码头残疾人作品展

为弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,逐步形成全社会理解、关心、帮助残障人士的良好氛围,营造扶残助残的社会风尚,南码头路街道"守护折翼天使,让爱洒满码头"书法、绘画、摄影以及手工艺作品展在南码头社区文化中心二楼举行,这也是南码头社区"慈善公益联合

捐"系列活动之一。

日前,浦东新区残联 副理事长唐世名参观走访 展览现场和位于南码头路 街道的浦东新区唯一一家 残疾人无障碍社区影院。 街道办事处副主任朱靓娴 等陪同参观并汇报介绍街 道助残相关工作。唐世名 对街道助残工作给予肯 定,并要求把此项工作做 好做实,为更多的社区残 疾人提供更好的服务。

本次展览充分展现了 残障人士丰富和活跃的文 化生活和积极向上的精神 风貌,进一步增强了残疾 人自尊、自信、自立、自强 的信念,促进社区以及学 校特教事业持续、健康的 发展。

(社区服务中心)

## -----

街道参观考察"平安好医生"医疗合作项目

12月 10 日,南码头路街道党工委副书记、办事处主任徐珲,街道办事处副主任朱靓娴等一行来到平安健康医疗科技有限公司参观交流商谈"平安好医生一分钟诊所"合作项目。

徐珲一行听取了"一 分钟诊所"自助售药一体 机、"一站式医疗健康生态平台"的详细介绍,并进行了操作实践。

"一分钟诊所"通过 人工智能虚拟医生与真人 医生相结合的模式,向使 用用户提供包括问诊咨 询、康复指导、用药建议、 付费购药等自助式医疗健 康服务,每台"一分钟诊 所"储存几十种常见药品。

徐珲感谢"平安好医生"为南码头路街道养老事业、便民服务的支持和探索,愿双方共同打造社区服务品牌,承担好社会责任,让百姓更得益。双方就"一分钟诊所"落户南码头达成初步意向。

(吴冰)



# 学习强国搭建平台 吸引外省市前来考察

12月 11 日上午,东 盛居民区迎来了一批远 方的贵客。甘肃省张掖市 临泽县县委常委、统战部 部长杜春英等一行来到 东盛居民区参观交流学

杜春英表示,组织此次考察交流活动的起因是看到"学习强国"平台上《【上海服务】老人"吃不厌"的温暖餐桌如何打造》一文。此文详细地记

述了南码头路街道养老一体化服务的先进做法及东盛居民区"和合聚"的典型案例。考察组实地参观了"和合聚"助餐点,听取了关于南码头路街道养老一体化服务、日托中心和助餐点的操作思路和操作模式的介绍。

随后,考察组一行来 到东盛居民区"家门口" 服务站,了解了南码头家 门口办公新模式——办 公趋零化,并参观了居民 活动空间,如乒乓室、书 画室、阅览室、妇女之家 等。

杜春英表示,养老服 务一体化、日托中心及老 年助餐点都是新时代养老 服务的特色,值得探讨与 学习。希望继续保持交流, 进一步做好社区养老服务 建设工作,从而更好地服 务居民。

(东盛)

# 文化服务送到"家门口"

自去年浦东新区推 进家门口文化服务工作 以来,南码头社区文化活 动中心向辖区内军营、学 校及27个居民区配送露 天电影 20 场,纳凉晚会 22场,特色活动65场, 文艺演出22场,文艺培 训2场,赠书13场,讲座 导赏12场,戏剧、魔术、 阅读分享进校园 16 场等 十大类共计 172 场 "家 门口服务"活动。配送范 围从原先的居民区延伸 到军营、学校等,实现了 辖区内100%全覆盖。

经过近两年的全程对



接,按需点 单和配送, 家门口文化



服务丰富了社区百姓的生活,打开基层文化新局面,增添文化团队新力量。丰富多彩的文化活动既传承和发扬了中华文化,又通过相互协作加深了邻里之间的感情,构建和谐社区良好氛围。

2020年南码头路街

道的"家门口"配送服务将适当增加休闲体育、艺术教育、科普手工、亲子互动、国学阅读和非遗项目等综合类文化产品的供给,确保"家门口"服务项目持续优化效能,满足社区居民日益提升的文化需求。 (文化活动中心)

# 百名党员学习《中国法制史》

为弘扬法治精神,营造社区学法、普法氛围,提高社区治理水平,社区党校开设法律讲堂,邀请讲师团成员之一的裴永喜律师,开展《中国法制史》讲座。居民区党务社工、各基层党组织党员代表等近百人参加讲座。

古往今来,中国人民的思想智慧就是在党旗下。立法思想

(党建服务中心)

#### 南园养老院齐聚庆百寿

12月4日上午,南园 养老院的老人及员工、家 属们齐聚一堂,为12月份的8位老寿星庆祝生日。这8位寿星中有一位 百岁老人,六位90多岁 和一位80多岁的老人。 为给这些高龄老人们疾 祝生日,社区"童心演艺 团"的志愿者们特意准备 了一台精彩的演出,其中 沪剧、男生独唱、大合唱、 舞蹈等精彩的表演,引来 台下阵阵热烈的掌声与欢呼声。

百岁顾奶奶的子女们为了分享喜悦与感激之情,定制了三层蛋糕和长寿面为老人们祝寿,大家共祝8位老人们健康长寿。在回顾奶奶入院10年间的点点滴滴后,家属代表感慨地说:"我母亲来到南园养老,是最明智的选择。"

(南园养老院)

# 开展服务活动 传播志愿精神

为传播志愿文化,弘 扬志愿精神,迎接第34 个国际志愿者日的到来, 12月2日,南码头路街道 志愿者协会与街道志愿服 务中心联合举办"分享你 我的故事,秀出环保新时 尚"主题活动,南风志愿 服务队骨干志愿者60余 人参加。

连日来,各个居民区 志愿者们发挥文明示范引

领作用,因地制宜,与公益 时尚来一场约会。"我为 社区添抹绿"、"垃圾分 类,志愿来助力"、"美化 家园,大家齐动手"等志 愿活动为社区增添亮色, 让居住环境更上一层楼。

## 总工会举办养老护理技能比武

11月 29 日,由南码 头路街道总工会主办、街 道养老行业工会联合会和 南风养老院承办的"2019 南码头路街道养老行业护 理员技能比武"顺利举 行。辖区内 5 家养老机构 通过预赛产生的 20 名技 术能手,在各单位工会主 席、工会干部的带领下,前 来参加比武活动。

竞赛项目由"床上擦浴"、"有人床更换床单操作"两项组成,据了解,这

两项是养老护理人员最为 日常的工作必备技能。参赛 选手们用娴熟的护理技能 展现了南码头路街道养老 服务行业一线员工的风采, 得到了评委老师和现场观 战人员的肯定和好评。

经过紧张激烈的角逐,南风养老院黄炎明、上海浦东新区华康恒裕养老院王海燕分获各项竞赛一等奖,另评选出二等奖4名和三等奖7名。

(总工会)